



花漾“绿美城市”处处皆是美景

包河区今年新增街头游园、口袋公园6个以上

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王嫣然)记者从合肥市包河区“三大行动五项推进”工作动员大会上了解到,包河区今年将聚力实施“大整改、大治理、大攻坚”三大行动,高标准推进“产业包河、科创包河、公园包河、善治包河、安全包河”五个包河建设,其中,在“公园包河”建设上,今年将重点完成“绿美城市”、公园游园、花漾包河等项目建设,完成道路绿化提升10公里以上、绿化美化提升面积100万平方米以上,新增街头游园、口袋公园6个以上。

截至目前,包河区累计建成各类公园游园109个(不

含骆岗公园),全区人均公园绿地面积达14.7平方米。记者了解到,今年,包河区将突出“一园(骆岗公园)一湖(巢湖)”辐射带动,点、线、廊、面结合,以街角花境、口袋公园、街头游园布点,提升景观品质;以主次干道、河流水系串线,完善城市绿道网络;以环城公园景观带、高压走廊景观带、环巢湖景观带为廊,美化城市街景风貌;以骆岗公园、湖滨湿地为面,打造合肥城市名片。

相关负责人介绍,今年包河区将打好“水、绿、湿、园”组合拳,探索公园包河建设从“单点营造”向“体系构建”

升级转型,将城市公园生态体系融入市民生活,让市民群众切身感受美丽幸福包河。

“谋划实施好中山路、包河大道、方兴湖公园等合肥市首批6个‘绿美城市’示范项目,招募市民园长、林长,引导市民参与公园游园建设管理。”上述负责人透露,同时将加快渡江战役纪念馆附近水毁修复工程建设,通过沿岸植被恢复、岸线坍塌修复、底泥疏浚、增设便民设施等措施,进一步涵养水源、稳固堤岸、控制入湖污染负荷,形成功能完善的沿湖生态廊道。

一家三口被困“冰山” 警民合力紧急救助

星报讯(记者 徐越蕾)“非常感谢,若不是你们及时赶到,我们一家都不知道怎么活下来!”近日,祁门县公安局闪里派出所收到一封群众手写的感谢信,写信人李先生对民警帮助其一家脱离困境表达诚挚谢意。

2月24日早上,闪里派出所接到报警求助,因天气原因,一辆私家车行驶至省道234线新安镇红旗岭岩里路段时,车辆打滑被困。经了解,被困车主李先生一家三口从四川广安驾车到浙江温州务工,中间走错路线后开上了“红旗岭”,由于事发路段平均海拔800米以上,山路崎岖坡陡,气温较低,加上连续下冻雨,路面结冰,车子很快被“冻”



在了路边,且主干道两旁许多树木折断倒伏,公路通行受阻。

为保证受困群众生命财产安全,闪里派出所民警立即联合新安镇政府工作人员、周边热心村民等,全力开展救援。由于道路结冰严重,民警扶着路边护栏徒步走了

近7里山路到达被困地点,及时送上物资,确保李先生一家安全。同时沿途进行“除冰作业”,将拦路倒地的树木锯断清理路面。

经过5个小时的努力,警民合力消除了道路安全隐患,最终民警顺利将被困岭上的一家三口安全带离,送至新安街旅馆居住,叮嘱其待天气好转再继续行路。

一句话新闻

合肥市包河区骆岗街道北斗村社保工作人员对未参保的村民名单整理后逐一打电话进行通知,并详细讲解了参保期限、参保对象、参保方式及注意事项等内容。同时,工作人员通过走入小区张贴通知及发放宣传单等方式,近距离和村民沟通,解答村民疑问,帮助村民操作手机,以便能够及时参保。

记者 沈娟娟 通讯员 徐亚东 孔兵

2月23日,合肥经开区新港工业园社会事务处、青龙社区党委、妇联、小区党支部、共青团联合开展“欢乐庆元宵”主题系列活动,营造喜庆欢乐的节日氛围,既弘扬了中华民族传统文化,还丰富了社区居民的文化生活,进一步提升居民幸福感、获得感。

记者 沈娟娟 通讯员 杜青



锣鼓喧天、狮子起舞,岗位送进商场里……近日,2024年“工会送岗位 乐业在江淮”肥东县总工会就业援助首场现场招聘会在吾悦广场热闹举办,53家招聘企业、3000多个就业岗位,让市民逛商场求职两不误。 记者 赵汗青 通讯员 彭红玲

提高法律意识 助力健康成长

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡凤娇 葛宜年 詹伟伟)为增强未成年人的法治观念,进一步提高学生群体的法律意识和安全意识,助力未成年人健康成长,2月20日,合肥市蜀山区妇联联合井岗镇妇联、卫楼社区妇联,共同开展“娘家人+律师”后援团“走基层、送服务、解难题”(井岗镇专场)活动。

活动中,律师王能娟用通俗易懂的语言从“未成年人的法律定义、未成年人家庭保护、未成年人校园保护、未成年人司法保护”等四个方面向在座的青少年和家长进行普法教育,讲解了民法典、教育法、未成年人保护法等基本法律规定,同时从“家庭”“学校”“社会”等方面对进一步加强未成年人保护进行了详细阐述,科学引导未成年人及其

家长树立法律意识。

青少年及家长认真倾听,跟着王律师的思路深入思考,在心中播下法治的种子。学生家长沈金花表示:“这次活动不仅是给孩子们普法,也使我们家长受益匪浅,让我们家长更加清晰地认识到自己的责任,也让我们学会了如何‘依法育儿’,作为父母,我们必须要做好孩子的第一任老师,保障孩子快乐健康成长。”

此次活动,进一步增强了辖区未成年人及其家长知法、守法、用法的法律意识和法治观念,营造了关心、爱护未成年人健康成长的良好社会氛围。下一步,卫楼社区将继续全力做好普法工作,筑牢未成年人成长的法治之基。

加强防范意识 共建平安和谐社区

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陆艳红)2月23日,合肥市包河区骆岗社区司法、城管、经济发展办联合新时代文明实践站结合“六情”大走访在茗湾学府小区开展了一场“加强防范意识 共建平安和谐社区”的联合宣传活动。

活动现场,社区志愿者向居民发放垃圾分类宣传册、反邪教倡议书、防范和处置非法集资条例等,并向大家集中宣传垃圾分类、反邪及非法集资的危害知识,特别向社区的中老年群众结合真实的案例,重点讲解非法集资惯用的伎俩手法,提醒

居民要捂好自己的“钱袋子”。

活动中,志愿者还设置了现场提问环节,居民踊跃参与,回答正确的居民获得志愿者送出的一份印有各类宣传标语的纸巾、围裙、画册等精美小礼品。

社区负责人表示,骆岗社区的垃圾分类、反邪教、抵制非法集资等宣传工作已覆盖了各个小区,此次活动既提高了群众对垃圾分类的参与率和保护环境的认识,又增强了社区居民自觉抵制非法集资诱惑和反邪的风险防范意识,为建设平安和谐社区打下基础。

贾大郢社区开展《消防法》宣传活动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 刘冬梅)为预防火灾和减少火灾危害,加强应急救援工作,保护群众人身、财产安全,维护公共安全,进一步做好社区消防安全工作,2月27日,合肥市淝河镇贾大郢社区应急办、司法办、妇联、新时代文明实践站在珠光南苑东区广场组织开展以“消防宣传进社区,平安相伴你我他”为主题的《中华人民共和国消防法》宣传活动。

活动中,工作人员向居民普及《消防法》知识,结合典型案例向居民讲解工作和生活中消防安全应尽的法律义务以及违反《消防法》应负的法律责

任等知识。同时志愿者向广大居民讲解日常生活中电器类、燃气类火灾的排查方法和预防措施,并提醒居民不要私拉电线充电、不超负荷用电、楼道内不停放电动车,通过宣传让居民对消防安全知识有更加深入的了解,进一步掌握自救技巧,时刻树立防火意识。此外,社区还通过各类居民微信群推送消防安全知识,提高宣传覆盖面。

贾大郢社区将持续开展消防安全宣传活动,加强辖区安全隐患排查整治工作,提高居民安全意识,营造“消防安全,人人有责”的氛围。

花灯闹岁 寓教于乐

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 薄庆贺 许露)2月23日,在肥东县文明办的指导下,响导乡新时代文明实践所、响导乡妇联、响导乡科协开展“花灯闹岁,禧满元宵”2024年“我们的节日”元宵节主题文化活动。

在志愿者的指导下,小朋友们兴致勃勃地按照步骤制作,一个个色彩纷呈、形态可掬的“送福龙”“好运龙”“吉祥龙”“福旺龙”花灯在孩子们的手上诞生了,寓意着对龙年的祝福。小朋友们爱不释手,一边展示作品,一边拍照合影,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。花灯做完后,志愿者还和孩子们猜起了灯谜,灯谜内容有猜字谜、猜人物谜、看画猜成语等,将知识性和趣味性融为一体,成功猜中的小朋友可以兑换笔记本、帆布包、小地图等小奖品。

停放充电 有序规范

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 夏传蓉)为加强辖区群众对电动车充电安全的重视,有效遏制电动车充电火灾事故的发生,保障群众的生命财产安全,近日,肥东县石塘镇应急办联合公路站在各社区开展电动车规范停放及安全充电宣传活动。

工作人员通过发放明白纸方式宣传电动车安全充电知识,同时向周边群众详细讲解了电动车火灾事故案例,分析违规充电引发火灾事故的严重后果,提高群众的充电安全意识。同时,工作人员提醒群众要购买质量合格的电动车及充电产品,定期检查充电设备,防患于未然。下一步,石塘镇党委政府将持续开展消防安全宣传活动,规范辖区电动车规范停放及安全充电管理,保障人民群众的生命财产安全。